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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οµιλία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχου Περγαντά στο 2ο 

Περιφερειακό Συνέδριο για την Επιχειρηµατικότητα & Ανάπτυξη 

 

Με µεγάλη επιτυχία πραγµατοποιήθηκε την Παρασκευή 7 ∆εκεµβρίου στη Λιβαδειά το 

2ο Περιφερειακό Συνέδριο για την Επιχειρηµατικότητα και την Ανάπτυξη, που 

συνδιοργανώθηκε από το Επιµελητήριο και την Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας υπό 

την αιγίδα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

 

Με τη συµµετοχή πολλών διακεκριµένων οµιλητών : των κ.κ. Μαριέττας Γιαννάκου, 

Νικόλαου Χουντή, Νίκου Χρυσόγελου, Ευρωβουλευτών, του Γενικού Γραµµατέα 

Εµπορίου κ. Κοµνηνού, του Προέδρου της Ένωσης Περιφερειών κ. Ι. Σγουρού, του 

Μητροπολίτη Θηβών & Λεβαδείας κ.κ. Γεώργιου, του Προέδρου της Κεντρικής 

Ένωσης Επιµελητηρίων Ελλάδας κ. Μίχαλου,του Πρόεδρου του Επιµελητήριου 

Βοιωτίας κ. Αγνιαδη ,του Προέδρου της ΓΣΕΒΕΕ κ. Ασηµακόπουλου, του Προέδρου 

της ΕΣΕΕ κ. Κορκίδη, του Προέδρου του Τµήµατος Περιφερειακής και Οικονοµικής 

Ανάπτυξης του Πανεπιστηµίου Στερεάς Ελλάδας κ. Μπότσαρη, του τ. Υπουργού & 

Προέδρου του ∆ιαζώµατος κ. Μπένου, του Προέδρου του Συνδέσµου Βιοµηχανιών 

Στ. Ελλάδας κ. Κουδούνη, του Βουλευτή και καθηγητή του Εργατικού ∆ικαίου κ. 

Μητρόπουλου, του ∆ιοικητή του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ κ. Σπυρόπουλου, του τ. ∆ιοικητή ΟΑΕΕ κ. 

Παπαθανασίου και του Προέδρου του ΤΣΜΕ∆Ε κ. Γαµβρίλη, καθώς και την ευρύτατη 

παρουσία εκπροσώπων θεσµικών, παραγωγικών, κοινωνικών και συλλογικών 
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φορέων, καθώς και άλλων προσκεκληµένων, παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν 

ενδιαφέροντα και επίκαιρα θέµατα στους τρεις θεµατικούς κύκλους του Συνεδρίου : 

«Η περιφερειακή ανάπτυξη στην Στερεά Ελλάδα και στην Ελλάδα της κρίσης», 

«Επιχειρηµατικότητα στην Ελλάδα – εναλλακτικοί δρόµοι ανάπτυξης», «Το µέλλον 

της κοινωνικής ασφάλισης στην Ελλάδα». 

 

Στόχος του Συνεδρίου ήταν να επαναληφθεί η επιτυχής διοργάνωση του 1ου 

Περιφερειακού Συνεδρίου για την Επιχειρηµατικότητα και την Ανάπτυξη, που 

πραγµατοποιήθηκε το 2010, καθιερώνοντας την µόχλευση και ανταλλαγή προτάσεων 

και απόψεων για το µέλλον της περιοχής, ειδικά αυτή την κρίσιµη περίοδο όπου η 

παρατεταµένη οικονοµική ύφεση απειλεί τη συνοχή του κοινωνικού ιστού. 

 

Ανάµεσα στους κεντρικούς οµιλητές του Συνεδρίου, ο Περιφερειάρχης Στερεάς 

Ελλάδας Κλέαρχος Περγαντάς, ο οποίος στην τοποθέτησή του αναφέρθηκε στις 

στρατηγικές επιλογές – κατευθυντήριες δράσεις της Περιφέρειας για την 

αντιµετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης και τον προσανατολισµό των επόµενων 

ετών.  

 

Σε τέσσερις πυλώνες προτεραιότήτων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, µε στόχο 

την ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας και την τόνωση της οικονοµίας, αναφέρθηκε ο 

κ. Περγαντάς, κατά την τοποθέτησή του, λέγοντας, µεταξύ άλλων τα εξής : 

 
«Πρώτη µας προτεραιότητα, η στο έπακρο αξιοποίηση του Περιφερειακού 

Προγράµµατος του ΕΣΠΑ 2007-2013, το οποίο βρίσκεται σε περίοδο πλήρους 

εξέλιξης. 

Αναλαµβάνοντας την αρµοδιότητα, εδώ και 1,5 περίπου χρόνο, κεντρική µας 

κατεύθυνση είναι να κάνουµε το πρόγραµµά µας πιο αποδοτικό, πιο αποτελεσµατικό, 

πιο παραγωγικό και πιο χρήσιµο για τον τόπο µας. Να διοχετεύουµε τα διαθέσιµα 

κονδύλια στην αγορά και να αναθερµαίνουµε την «παγωµένη» οικονοµική κίνηση της 

Στερεάς Ελλάδας. 

 

Η δική µας Περιφέρεια που, εξαιτίας των υψηλών ρυθµών ανάπτυξης των 

προηγούµενων ετών, έχει πληγεί ακόµα περισσότερο από την κρίση, την καθίζηση 

των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων και την υψηλή ανεργία, έχει τη µεγαλύτερη 

ανάγκη να τονωθεί από τους πόρους του ΕΣΠΑ. Κι αυτό κάνουµε. 
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Υλοποιούµε το ΕΣΠΑ, µε πλήρη ενεργοποίηση των δράσεών του και υψηλή 

απορρόφηση. Σύµφωνα µε πρόσφατα επίσηµα στοιχεία το ποσοστό απορρόφησης 

του προγράµµατος της Στερεάς Ελλάδας, ανέρχεται στο 67,15 %, που παραµένει το 

υψηλότερο στην Ελλάδα. 

 

Μια άλλη µεγάλη µας προτεραιότητα, σε συσχετισµό µε το ΕΣΠΑ είναι η εφαρµογή 

και διαχείριση των προγραµµάτων των Επενδυτικών Νόµων, που χειριζόµαστε µέσα 

από τις Υπηρεσίες µας στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

 

Η κατεύθυνσή µας εστιάζεται στην άµεση ανταπόκρισή µας, και στην έγκαιρη 

εκταµίευση και αποπληρωµή των επενδυτικών σχεδίων. 

 

Χειριζόµαστε συνολικά 493 επενδυτικά σχέδια, τα οποία εξελίσσονται οµαλά, χωρίς 

εκκρεµότητες πληρωµών. Στόχος µας είναι να αξιοποιούµε κάθε ευρώ από τα 

κονδύλια και να δίνουµε στην αγορά και στους επενδυτές, όσο το δυνατόν πιο άµεσα 

τη ρευστότητα που χρειάζεται ο επιχειρηµατικός κόσµος. 

 

Παράλληλα µε τη διαχείριση του ΕΣΠΑ, κεντρική µας προτεραιότητα είναι ο 

σχεδιασµός του προγράµµατος της επόµενης προγραµµατικής περιόδου, 

στοχευµένου στην ενίσχυση της οικονοµίας και την αναστροφή του αρνητικού 

κλίµατος στην αγορά και στην κοινωνία. 

 

Έχουµε µπροστά µας µια πραγµατική πρόκληση, που ως πρώτες αιρετές 

Περιφέρειες πρέπει να αντιµετωπίσουµε για να εκπονήσουµε ένα πρόγραµµα 

δυναµικό και ρεαλιστικό. Κυρίως ένα πρόγραµµα που θα αναφέρεται στην κοινωνική 

και οικονοµική πραγµατικότητα και στον τρόπο µε τον οποίο θα συµβάλλουµε στην 

επανεκκίνηση της οικονοµίας και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και των 

προοπτικών της κοινωνίας. 

Πιστεύοντας πως η νέα και δύσκολη οικονοµική πραγµατικότητα στην Ελλάδα, είναι 

αναγκαίο να αποτελεί θεµελιακό στοιχείο σχεδιασµού της περιόδου 2014-2020, το 

κριτήριο του ΑΕΠ δεν θα πρέπει να αποτελεί τον µοναδικό δείκτη ευηµερίας των 

Περιφερειών. Θα πρέπει παράλληλα να συνεκτιµηθεί ένα σύνολο δεικτών που θα 

αποτυπώνουν την πραγµατική µας κατάσταση, όπως οι επιπτώσεις της 

παρατεταµένης ύφεσης, η υψηλή ανεργία, η ύπαρξη αποµακρυσµένων περιοχών, οι 

γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, οι αναπτυξιακές ανισότητες, η κάθετη µείωση της 

οικονοµικής δραστηριότητας και τις συνεπαγόµενες απειλές του κοινωνικού ιστού. 
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Στην κατεύθυνση αυτή, ως Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση, έχουµε παρέµβει και 

συνεχίζουµε να παρεµβαίνουµε τόσο σε κεντρικό επίπεδο, όσο και σε επίπεδο 

οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Ιδιαίτερη σηµασία έχει, πως για πρώτη φορά στην Ελλάδα, βασικοί εταίροι 

σχεδιασµού και εφαρµογής είναι οι αιρετές Περιφέρειες. Κι αυτό είναι θεµελιώδες 

χαρακτηριστικό, που διαφοροποιεί το σχεδιασµό της Ε΄προγραµµατικής περιόδου 

από όλες τις προηγούµενες. 

 

Εµείς λοιπόν, οι εκπρόσωποι των πρώτων αιρετών Περιφερειών της χώρας, είναι 

αναγκαίο να αναδείξουµε τους πολιτικούς προβληµατισµούς µας και να συµβάλλουµε 

σε ένα σχεδιασµό, µε την Αυτοδιοίκηση πρωταγωνιστή όπου χρειάζεται και 

ουσιαστικό συµµέτοχο όπου πρέπει. 

 

Σήµερα ο βασικός πολιτικός προβληµατισµός δεν επικεντρώνεται ανάµεσα στην 

πολιτική της ανταγωνιστικότητας και στην πολιτική της συνοχής, µια και δεν πρόκειται 

για ασύµβατες πολιτικές. Σήµερα, το κρίσιµο θέµα είναι να επικεντρώσουµε πρώτα 

απ΄όλα, στην προώθηση και ολοκλήρωση βασικών κεντρικών µεταρρυθµίσεων που 

επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα της χώρας. Ενδεικτικά αναφέρουµε : τον 

εκσυγχρονισµό της δηµόσιας διοίκησης, τη βελτίωση του επιχειρηµατικού 

περιβάλλοντος, την ολοκλήρωση και εφαρµογή του χωροταξικού σχεδιασµού, την 

ηλεκτρονική διακυβέρνηση.  

Είναι παραπάνω από προφανές πως η ελκυστικότητα των επενδύσεων εξαρτάται 

ευθέως και αναπόσπαστα από τις βελτιώσεις που πρέπει να γίνουν στη χώρα µας. 

Βελτιώσεις µε θεµελιώδεις και σύγχρονες ρυθµίσεις και όχι µε ηµίµετρα που 

αποθαρρύνουν την επιχειρηµατικότητα. Κι αυτό είναι ευθύνη και υποχρέωση της 

πολιτείας για να αναδείξουµε το επιχειρηµατικό δυναµικό του τόπου µας σε 

παράγοντα επανεκκίνησης της οικονοµίας. 

 

Και βεβαίως παράλληλα, να θωρακιστεί θεσµικά και ουσιαστικά η αιρετή Περιφέρεια, 

έτσι ώστε να γίνει πραγµατικός υποκινητής της αναπτυξιακής διαδικασίας. 

 

Παράλληλα µε την προσπάθειά µας στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας να 

βελτιώσουµε τις διαδικασίες εφαρµογής της τρέχουσας και της επόµενης 

προγραµµατικής περιόδου, είναι προτεραιότητά µας και αναζητούµε και νέους 

δρόµους για την ανάκαµψη της τοπικής επιχειρηµατικότητας. 
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Χαρακτηριστικά παραδείγµατα είναι : 

 

Η ολοκλήρωση του Επιχειρησιακού µας Σχεδίου για την Αγροτική Ανάπτυξη, που 

περιλαµβάνει το γνωστό «καλάθι» αγροτικών προϊόντων. Είναι µια µεγάλη και 

συγκροτηµένη δουλειά που έγινε από τις υπηρεσίες µας, µε ανοιχτή και ευρεία 

διαβούλευση µε τους φορείς της Στερεάς Ελλάδας και εγκρίθηκε από το 

Περιφερειακό Συµβούλιο. Είναι ένα συνεκτικό πλέγµα πολιτικών, µε σκοπό ο 

αγροτικός τοµέας να αλλάξει προσανατολισµό, να στηριχτεί στα ανταγωνιστικά του 

πλεονεκτήµατα και να δηµιουργήσει συνέργεια µεταξύ παραγωγικής, µεταποιητικής 

και εµπορικής δραστηριότητας. Κι αυτό πρέπει να γίνει µε τη συνεργασία όλων και 

κυρίως µε τη διαµόρφωση µιας κεντρικής αγροτικής πολιτικής, που θα ξεπερνά τις 

παραδοσιακές παθογένειες  και θα οδηγεί στη βιώσιµη ανάπτυξη και στην 

εξωστρέφεια της αγροτικής οικονοµίας. 

 

Ένα άλλο χαρακτηριστικό παράδειγµα ενίσχυσης της εξωστρέφειας της 

επιχειρηµατικότητας και των τοπικών µας προϊόντων, είναι το Σύµφωνο συνεργασίας 

που έχουµε υπογράψει οι Περιφέρειες Στερεάς Ελλάδας και Jiangxi της Κίνας. Το 

Σύµφωνο αυτό είναι η συνέχεια µιας πρωτοποριακής πρωτοβουλίας, που είχαν 

ξεκινήσει πριν µερικά χρόνια η Νοµαρχία και το Επιµελητήριο Βοιωτίας και 

επιβεβαιώνει την πολύ καλή µας συνεργασία για την τόνωση της επιχειρηµατικότητας 

του τόπου µας. Στόχος του Συµφώνου είναι η προώθηση στη µεγάλη αγορά της 

Κίνας των αγροτικών προϊόντων της περιοχής µας, όπως το λάδι και το κρασί, αλλά 

και η ενθάρρυνση άλλων επιχειρηµατικών δράσεων και του τουρισµού µεταξύ των 

δύο Περιφερειών.  

Η προσπάθεια αυτή, από την οποία έχουµε πολύ θετικά µηνύµατα, έχει µεγαλύτερη 

αξία αυτή την εποχή. Επιβεβαιώνει τη διαρκή µεριµνά µας να δώσουµε στην 

επιχειρηµατικότητα εξωστρέφεια, δυναµική και νέες ευκαιρίες. Και βεβαίως αξίζει και 

πρέπει να υποστηριχτεί και να εξελιχτεί από τον επιχειρηµατικό κόσµο και τους 

φορείς του.» 

 

Με ευρύτατη συµµετοχή και αµείωτο ενδιαφέρον, το 2ο Συνέδριο για την 

επιχειρηµατικότητα και την ανάπτυξη, ήταν µια ιδιαίτερα εύστοχη και καίρια 

πρωτοβουλία για να αναδειχτούν ζητήµατα και προβληµατισµοί και να 

παρουσιαστούν θέσεις και προτάσεις για διαµορφωθεί  µια νέα οπτική, µια νέα 

πραγµατικότητα στην πορεία του τόπου. Μια πραγµατικότητα που χρειάζεται 

προσαρµογή στα σύγχρονα δεδοµένα και σκληρή δουλειά απ΄όλους, όπως 

επεσήµανε ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, αναφέροντας τα εξής : 



6 
 

 

«Ως πρώτη αιρετή Περιφερειακή Αρχή της Στερεάς Ελλάδας, υποσχεθήκαµε από την 

αρχή ότι θα κάνουµε καλά τη δουλειά µας. Από τον Γενάρη του 2011 που ξεκινήσαµε 

µέχρι τώρα άλλαξαν πολλά. Η οικονοµία επιδεινώθηκε, η κοινωνία πιέστηκε, οι 

θεσµοί υπέστησαν µεγάλους κραδασµούς. Ένα µόνο δεν άλλαξε. Η συνέπειά µας 

απέναντι στη Στερεά Ελλάδα και τους συµπολίτες µας. Παρά τις δυσκολίες, παρά τα 

εµπόδια, συνεχίζουµε µια καθηµερινή εργώδη προσπάθεια να πετύχουµε 

περισσότερα για τον τόπο και την κοινωνία. 

Πιο πολύ από κάθε άλλη φορά, είναι θεµελιώδες να κάνουµε καλά τη δουλειά µας. 

Ίσως φαίνεται απλοϊκό, ίσως φαίνεται τετριµµένο. Όµως αν εµείς κάνουµε καλά τη 

δουλειά µας κι αν όλοι κάνουν καλά τη δουλειά τους, ίσως ξεπεράσουµε 

γρηγορότερα την κρίση και τις επιπτώσεις της. Γι΄αυτό ειδικά τώρα, στην Ελλάδα της 

κρίσης, η σκληρή και εστιασµένη δουλειά στο πεδίο και στις δυνατότητες του 

καθενός, είναι όχι µόνο επιβεβληµένη, αλλά και ο µοναδικός µάλλον τρόπος να 

αντιµετωπίσουµε τα προβλήµατά µας και να µπούµε, ως Περιφέρειες, ως χώρα, ως 

κοινωνία, σε νέα τροχιά."  
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